

## **Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности МБДОУ «ДС№5 «Бэлэкэч» г.Мамадыш».**

Большая роль в эффективности качества воспитательно-образовательного процесса детского сада отводится материально-техническому обеспечению ДОУ и оснащённости образовательного процесса.

В нашем детском саду созданы все условия для полноценного развития детей. Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.

Здание ДОУ сдано в эксплуатацию в 2011 году, строение кирпичное, двухэтажное. Общая площадь 2429,2 кв.м.

Территория дошкольного учреждения ограждена забором, озеленена, разбиты цветники и клумбы.

В ДОУ функционирует 6 групп общеразвивающего вида, кабинет татарского языка, музыкальный зал, физкультурный зал, автокласс, спортивная площадка, методический кабинет, кабинет заведующего, лицензированный медицинский кабинет.

**Групповые помещения** ДОУ имеют комнату для раздевания, игровую, спальную и туалетную комнаты.

В групповых комнатах пространство организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий игровой и учебной деятельности.

В каждой группе имеются центр природы, экспериментирования, изобразительности, театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные центры, для самостоятельной деятельности детей.

Группы оснащены ноутбуками, магнитофонами, телевизорами дидактическими играми, пособиями, методической и художественной литературой, необходимой для организации разных видов деятельности детей.

Приемные имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества.

В детском саду созданы условия для полноценной двигательной деятельности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. Для этого функционирует **физкультурный зал**, укомплектованный оборудованием: спортивный комплекс из лесенок, дуг, гимнастической скамейки, шведской стенки, мячи, обручи, кегли, скакалки, сухой бассейн, батут детский, велотренажер, детская беговая дорожка, мягкие модули, телевизор, музыкальный центр.

В теплое время года все занятия физической культурой проводятся на открытом воздухе, где используется оборудование спортивной площадки: гимнастический городок «Лиана», стенка для метания, БУМ двойной с арками.

С целью приобщения воспитанников к музыкальному искусству, развития музыкально-художественной деятельности в ДОУ функционирует **музыкальный зал**. Помещение музыкального зала оснащено фортепианном, музыкальным центром, проекционной техникой, ноутбуком, музыкальными инструментами.

Осознавая важность профилактики детского дорожного травматизма, коллектив ДОУ оборудовал специальное помещение для изучения правил дорожной безопасности - "**Автокласс**". В помещении есть все необходимое для эффективного изучения ПДД: мультимедийный проектор с экраном, план-схема безопасного маршрута движения к ДОУ, панорамная 3-х элементная магнитно-маркерная доска с моделями автомобилей и магнитными элементами, настенный тренажер «Дорожные знаки», электрифицированная модель светофора, велосипеды, детские коляски, самокаты, электромобиль, транспорт функционального назначения, атрибуты для организации сюжетно-ролевых игр, дидактические, развивающие, мультимедийные игры, детские светоотражающие жилеты, игровое напольное поле «Безопасное колесо».

Детский сад оснащен современной оргтехникой: имеются в наличии компьютеры для делопроизводства и методической работы, музыкальные центры, телевизор, DVD проигрыватели, проекционное оборудование, интерактивные доски, песочные столы, детские планшеты, фибердуш «Солнышко», конструкторы «Lego» и «Polidron».

**Методический кабинет**, предназначен для оказания методической помощи педагогам в развитии профессиональной компетентности и профессиональном самосовершенствовании.

Оборудован: компьютерами, черно-белым и цветным принтерами, проекционным оборудованием, методической и художественной литературой, медиатекой. Здесь проходят педагогические и производственные пятиминутки, мастер-классы, заседания творческих групп, консультации для педагогов.

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей. В ДОУ функционирует **лицензированный медицинский кабинет**.

Кабинет **татарского языка** оснащен учебно-методическим комплектом (УМК) по обучению детей двум государственным языкам РТ,

демонстрационным и раздаточным материалом, рабочими тетрадями, комплектами аудио- и видео пособиями, анимационными сюжетами, мультфильмами; ноутбуком, техническим оборудованием (проектор, экран).

Работа всего персонала ДОО направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.